

李强主持召开国务院常务会议

研究发展银发经济增进老年人福祉的政策举措 审议推动“高效办成一件事”的指导意见 听取保障农民工工资支付情况汇报 讨论《中华人民共和国会计法（修正草案）》等法律法规

新华社北京1月5日电 国务院总理李强1月5日主持召开国务院常务会议，研究发展银发经济、增进老年人福祉的政策举措，审议进一步优化政务服务、提升行政效能、推动“高效办成一件事”的指导意见，听取保障农民工工资支付情况汇报，讨论《中华人民共和国会计法（修正草案）》和《中华人民共和国能源法（草案）》，审议通过《碳排放权交易管理条例（草案）》。

会议强调，发展银发经济是积极应对人口老龄化、推动高质量发展的重要举措，既

利当前又惠长远。要切实履行政府保基本、兜底线职责，加强老年人基本民生保障，增加基本公共服务供给。要运用好市场机制，充分发挥各类经营主体和社会组织作用，更好满足老年人多层次多样化需求，共同促进银发经济发展壮大。要持续完善相关政策措施，重点解决好老年人居家养老、就医用药、康养照护等急难愁盼问题，让老年人安享幸福晚年。

会议指出，群众和企业对政府工作的满意度，与一件件具体的政务服务事项密切相关。要把“高效办成一件事”作为优化政务服

务、提升行政效能的重要抓手，聚焦群众和企业反映集中的突出问题，加强协同配合，主动改革创新，借助数字技术等手段进一步优化办事流程、精简办事材料、提高办事效率，为人民群众带来更好的政务服务体验。要形成“高效办成一件事”常态化推进机制，每年梳理一批重点事项，及时复制推广地方和部门探索的好经验好做法，坚持不懈，狠抓落实，不断增强群众和企业的获得感。

会议指出，春节前是农民工工资结算高

峰期。要用心用情做好保障农民工工资支付工作，层层压实责任，加大工作力度，依法坚决打击恶意欠薪行为。要健全完善治理欠薪的长效机制，加强常态化监测评估和检查督促，推动保障农民工工资支付的各项制度和政策落实到位。

会议决定将《中华人民共和国会计法（修正草案）》、《中华人民共和国能源法（草案）》提请全国人大常委会审议，审议通过《碳排放权交易管理条例（草案）》。

会议还研究了其他事项。



▲1月5日19时20分，我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭，成功将天目一号气象星座15—18星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

新华社发（汪江波 摄）



▲1月5日，在《甲辰年》特种邮票合肥首发活动现场，中国邮政集团有限公司合肥市分公司工作人员展示《甲辰年》特种邮票。中国邮政1月5日发行《甲辰年》特种邮票。邮票一套两枚，分别名为“天行健”“辰龙献瑞”。

新华社记者黄博涵 摄

玩转冬日



▲1月5日，游客在哈尔滨冰雪大世界园区游玩。当日，第40届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕，吸引众多游客。

新华社记者王建威 摄



▲1月5日，游人在和孚镇荻港村品尝当地特色的鱼汤饭。当日，浙江湖州南浔区鱼文化节在和孚镇荻港村开幕，游人赏民俗、品尝鱼汤饭，体验江南水乡丰收场景。一年一度的鱼文化节已成为当地展示桑基鱼塘文化遗产的重要节庆活动。

新华社记者黄宗治 摄



▲1月4日，人们在2024年淄博玉黛湖花灯会上赏灯游览。近日，2024年淄博玉黛湖花灯会在山东省淄博市张店区玉黛湖公园拉开帷幕。此次花灯会以“穿越千年 点亮盛世”为主题，共布置大型花灯60余组，将持续举办至3月11日。

新华社记者徐速绘 摄



▼这是1月5日在哈尔滨冰雪大世界园区拍摄的开幕式现场（无人机照片）。当日，第40届中国·哈尔滨国际冰雪节开幕，吸引众多游客。

新华社记者王枫 摄

▶1月4日，游客在九寨沟风景名胜区冰瀑景观前留影。当日，中国九寨沟第十九届国际冰瀑旅游节开幕式在四川九寨沟风景名胜区举行。

新华社记者王曦 摄

关注中东局势

以色列宣布将暂停拉法部分区域军事行动

新华社耶路撒冷1月5日电（记者吕迎旭 王卓伦）以色列军方5日宣布，“出于人道主义原因”，将于当地时间5日10时至14时在加沙地带拉法市的塔尔·苏尔坦区暂停军事行动，以方便补给。以军还宣布，从5日起关闭横贯加沙南北的萨拉赫丁路，开放沿地中海的拉希德路北向南向路段，加沙北部居民可于5日9时至16时步行或者乘车从此路前往加沙南部地区。

以防长：冲突后加沙民事事务将由巴勒斯坦人管理

新华社耶路撒冷1月4日电（记者王卓伦 吕迎旭）以色列国防部长加兰特4日说，本轮巴以冲突结束后加沙地带的民事事务将由巴勒斯坦人管理，以色列将保持对这一地区的整体安全控制。

加兰特当晚在新闻发布会上说，在以方实现目标后，加沙地带将不会有以色列平民。巴勒斯坦机构将对加沙地带的巴勒斯坦居民负责，条件是不会对以色列的敌对行动。

加兰特在谈到巴以冲突后加沙地带的安全管理问题时说，以色列不会允许巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）控制加沙地带或对民众构成安全威胁，因此以方将保留在加沙地带的“行动自由”。加兰特还说，以方将过渡到本轮巴以冲突的第三阶段。在此期间，以军将袭击、摧毁巴勒斯坦武装组织的地下隧道，进行空中和地面打击活动等。但他没有透露何时过渡到第三阶段。

以色列政府新闻办公室当天发表声明说，以方第三阶段作战目标是削弱巴勒斯坦武装组织在加沙地带的剩余势力。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门3日的数据，自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.2万人死亡、超过5.7万人受伤。

以防长称外交手段缓解以黎局势时间已不多

新华社耶路撒冷1月4日电（记者王卓伦 吕迎旭）以色列国防部长加兰特4日表示，通过外交手段缓解以色列北部与黎巴嫩边境局势的时间已经不多。

以色列政府新闻办公室4日发表声明说，加兰特当天向到访的美国特使阿莫斯·霍克斯坦介绍了以方捍卫北部以黎边境安全的决心，并强调首要任务是让撤离这一地区的8万多名以色列人返回家园。声明援引加兰特的话说，以色列正处于十字路口，“外交手段的时间窗口很短，而我们更倾向于这样做”。他强调，以色列不会容忍黎巴嫩真主党构成的威胁，将确保以公民安全。

据以色列国防军4日发表的声明，以军战机3日晚间至4日白天连续对黎南部黎巴嫩真主党几处基础设施发动空袭，包括火箭弹发射场及观察哨、反坦克导弹装置等。

本轮巴以冲突去年10月7日爆发后，以黎边境交火不断。据《耶路撒冷邮报》报道，过去三到四周以军更积极、更广泛地攻击黎巴嫩真主党武装，并成功让该组织一半以上的兵力撤退，但黎巴嫩真主党的重要部队仍驻扎在黎以边境附近，继续向以色列发射导弹和火箭弹。

以军4日还发表声明说，以军在加沙地带的海陆空战仍在继续，多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员在加沙地带南部汗尤尼斯被打死。此外，以军和以国家安全总局（辛贝特）宣布打死巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）在金沙北部的负责人马姆杜·洛洛。